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Souhrn významných legislativních událostí
4.5. – 10.5. 2009
Poslanci propustili druhým čtením návrh novely zákona o evropské společnosti (ES), která má posílit
konkurenceschopnost těchto právnických osob. Sněmovna poslala v úterý návrh do třetího čtení.

Vláda

4. května 2009

Vláda kývla na rozšíření projektu odchodu cizinců z Česka
Odstupující kabinet premiéra Mirka Topolánka (ODS) odsouhlasil na pondělním jednání rozšíření
projektu dobrovolných návratů cizinců.

Vláda neschválila novelu ústavy měnící ukončení poslaneckého mandátu
Odstupující kabinet Mirka Topolánka (ODS) neschválil v pondělí návrh novely ústavy, podle níž by o
ukončení mandátu poslance mohl rozhodovat i Nejvyšší správní soud. Návrh předložila skupina
poslanců KSČM.

Vláda schválila strategii boje proti extremismu
Odcházející vláda Mirka Topolánka (ODS) schválila v pondělí dlouho očekávanou strategii boje proti
extremismu. Reaguje tak na nárůst radikalizace a profesionalizace pravicových radikálů,
zastoupených mimo jiné Dělnickou stranou

Poslanecká sněmovna

5. května 2009

Zákonodárci poslali do závěrečného kola jednání zákon zkracující funkční období sněmovny
Zákonodárci poslali do závěrečného, třetího kola jednání, návrh zákona, který zkracuje funkční
období Poslanecké sněmovny. Předčasné volby by se měly konat 9. a 10. října.

Sněmovna poslala do třetího čtení návrh novely zákona o evropské společnosti
Poslanci propustili druhým čtením návrh novely zákona o evropské společnosti (ES), která má posílit
konkurenceschopnost těchto právnických osob. Sněmovna poslala v úterý návrh do třetího čtení.

6. května 2009

Součástí pasu budou otisky prstů, rozhodli poslanci
Poslanci ve středu na své 56. schůzi schválili ve třetím čtení návrh na změny v nakládání
biometrickými údaji. Podle něj budou mít možnost pořídit si biometrický pas obsahující otisku prstu
již děti od šesti let.

Exekutorskou novelu projedná ústavně-právní výbor
Poslední část novely exekučního zákona projedná před druhým čtením ústavně-právní výbor, v úterý
to schválili poslanci. Novela upravující vztahy mezi účastníky řízení a upravující nedostatky původní



předlohy, má zkrácenou lhůtu na projednání na 30 dnů.

Senát

6. května 2009

Přemysl Sobotka převzal petici za Lisabon
Předseda Senátu Přemysl Sobotka (ODS) ve středu převzal petici s více než 800 podpisy, která
vyzývá senátory, aby urychleně schválili Lisabonskou smlouvu. Agenturu Mediafax o tom informoval
tiskový tajemník Senátu Petr Kostka.

Senát schválil novely jednacích řádů obou komor
Senátoři na svém středečním zasedání schválili novely jednacích řádů obou parlamentních komor, ty
upravují především vztah komor k vládě a k evropským institucím. Návrh představil senátorům
poslanec Marek Benda (ODS).

Senát schválil Lisabonskou smlouvu, zbývá už jen podpis prezidenta
Senátoři ve středu schválili Lisabonskou smlouvu, pro bylo 54 členů horní parlamentní komory z
celkem 79 hlasujících. Nyní už zbývá podpis prezidenta Václava Klause.

7. května 2009

Senátoři si chtějí u Ústavního soudu stěžovat na náhubkový zákon
Celkem 34 senátorů se podepsalo pod stížnost k Ústavnímu soudu na takzvaný náhubkový zákon,
který počítá s tvrdými tresty pro novináře za zveřejnění odposlechů nebo informací o obětech
některých trestných činů. Agentuře Mediafax to ve čtvrtek potvrdil místopředseda Senátu Petr
Pithart (KDU-ČSL).

Senátoři poslali návrh na zrušení rozhlasových a televizních poplatků do výborů
Senátoři ve čtvrtek v prvním čtení poslali k projednání do výborů návrh senátora Richarda Svobody
(ODS) na zrušení rozhlasových a televizních poplatků. Návrhovaná změna by měla dopad na státní
rozpočet ve výši 7,8 miliardy korun ročně, na administraci výběru se ušetří zhruba 430 milionů
korun.

Senát vrátil odškodnění Čechů z Podkarpatské Rusi Poslanecké sněmovně
Senát ve čtvrtek vrátil návrh na odškodnění Čechů z Podkarpatské Rusi, kteří přišli o svůj majetek, k
dalšímu projednání Poslanecké sněmovně. Senátoři chtějí především upřesnit, kdo bude mít na
finanční odškodnění nárok.

Senát schválil zákon o ochraně hospodářské soutěže
Senát schválil ve čtvrtek novelu zákona o ochraně hospodářské soutěže tak, jak mu ji poslala
Poslanecká sněmovna. Pro novelu hlasovalo 41 senátorů, žádný nebyl proti.

Senát schválil novelu energetického zákona tak, jak mu ji poslala Poslanecká sněmovna
Senát na svém čtvrtečním zasedání schválil novelu energetického zákona v podobě, kterou mu ji
poslala Poslanecká sněmovna. Pro hlasovalo 49 senátorů, proti 3.

Prezident

6. května 2009



Klaus počká na nález Ústavního soudu
Prezident Václav Klaus počká na to, zda skupina senátorů podá žádost o prozkoumání dokumentu
Ústavnímu zákonu a vyčká jeho verdiktu. Rozhodnutí o ratifikaci není podle jeho názoru na pořadu
dne, sdělil Klaus ve středu.

8. května 2009

Klaus jmenoval na Hradě ministry Fischerovy překlenovací vlády
Prezident Václav Klaus jmenoval v pátek odpoledne na Hradě ministry překlenovací vlády Jana
Fichera. Nový kabinet vystřídal vládu Mirka Topolánka (ODS), které sněmovna vyslovila nedůvěru.

Ministerstvo spravedlnosti

5. května 2009

Češi si na bezplatnou právní pomoc ještě počkají, projednání daného zákona oddálila
demise vlády
Češi si na bezplatnou právní pomoc budou muset ještě počkat. Jak agentuře Mediafax v úterý sdělila
Jitka Zinke z tiskového odboru ministerstva spravedlnosti, které daný zákon vypracovalo, jde o jednu
z norem, které šéf rezortu Jiří Pospíšil (ODS) kvůli demisi vlády nestihne předložit k projednání.

6. května 2009

Pospíšil: Mrzí mě, že jsme nestihli dotáhnout do konce nový občanský zákoník
Odcházející ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) lituje toho, že kvůli pádu vlády již nestihne
dohlédnout na prosazení nového občanského zákoníku, který v minulém týdnu schválili členové
kabinetu. Podle Pospíšilova úterního vyjádření jde o jeden z úkolů, které si stanovil a které již
nedokončí.

Pozn.:

Exekutorům se nelíbí, že jim stát bere právo jmenovat nové exekutory
5. května 2009 - Exekutorské komoře se nelíbí, že sankční novela exekučního řádu jim bere právo
jmenovat nové exekutory, řekla v pondělí Radiožurnálu prezidentka Exekutorské komory Jana
Tvrdková. Novelu schválila sněmovna minulý týden.

Češi dojednali Evropě obchodní smlouvu s Kanadou
6. května 2009 - České předsednictví uspořádalo v Praze Summit Evropská unie – Kanada a
dojednalo na něm obchodní dohodu, která by měla výrazně pomoci transatlantickým vztahům. V
první fázi bude dojednána dohoda o ochraně investic, samotnou dohodu už podepíše až švédské
předsednictví, zaznělo ve středu na Summitu.

Lidé v Česku nemají férový přístup k informacím, zjistil ombudsman
6. května 2009 - Přístup občanů k informacím z činnosti úřadů není v Česku dostatečný. Agentuře
Mediafax to ve středu v Brně řekl ombudsman Otakar Motejl s tím, že tuzemské úřady mnohdy
bezdůvodně odmítají informace poskytnout nebo žádost lidí o informace chybně vyhodnocují.

Banky napadly zákon o lichvě
6. května 2009 - Zákon proti lichvě neomezí jen byznys splátkových firem, ale také bank. Pokud by
prošel návrh, který za lichvu považuje půjčky s úrokem nad dvacet procent ročně, dotkl by se i
kreditních karet a některých spotřebitelských úvěrů, uvádí středeční E15.



Na dotace na zateplení dosáhnou další lidé
6. května 2009 - Ministerstvo životního prostředí (MŽP) zvažuje zmírnění podmínek programu
Zelená úsporám. Na dotace by tak měli dosáhnout i lidé, kteří své domy zateplili v minulosti, tedy
před vyhlášením projektu, píše ve svém středečním vydání deník Právo.

Zdroj: Mediafax.cz
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